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Oeswentixr) Enclepyacia

Epotnua 1°: No AATAYPAPOVY %o %o VL AToBELYT0oUV OAES OL LBLOTYNTES
mou Yapaxtneilouvy Toug spd mivaxeg

Andvinon:

Q¢ nivaxeg spd ovopdlouye toug cuuueTExd YeTind oplopévoug mivaxes. Enopévmg ol 1biotnteg
’ 7 ’ ’ X ’ ,
mou Yopoxtnellouy évav tétolo Tivaxa A € R™™" elvan o1 axdrovdec:

1.

oo N

© N

To péytotd (xatd andhutn 1uy) otouyeio Tou A Bploxetor otny daydvio Tou
‘Ohec oL WBloTéS Tou elvar meorypaTixés xot Wdhiota YeTixég

Ta Wiodlaviouata Tou avTLoToLY 00V OTIC WoTIES Tou elvon opdoydvia

Etvar Storywvonoiowog

Eilvou avtioteédiuog

0 A™" etvon Vend 0pLOUEVOC

Kdéde xiproc unonivoxac tou A glvon Yetind oplopévog

(Kptthpro Sylvester) ‘Evoc cuppetpinde (eppitiavidc) mivaxae eivon detind optopévog av xou povo
av xdde xOpla unoopilovca Tou eivan Hetint.

nxn

(ITaporyovronoinon Cholesky) Tndpyet évag povadixde dvw Tprywvixde nivaxas G € R ue
Petind Slorydvia otolyela €tol GoTe:

Ipdrypart

1.

2.

, n , T _n 2 , ' , T
Eotw z € R". Téte: x” Az =) |, a;x; +2 ij a;;r;x;. Emedn A Yetind opioyévog o Az >
0. 'Eotw mpog dtono 6tL to péyloto otolyeio Tou A Bploxeton oty Véomn 4, j e ¢ < j xou elvow
10 a;;.Té6te av x = (0,...,1,0,...,-1,0,...), z; =1, z; = -1:

T .
x" Ax = a; + a;; — 2a;; < 0 dtomo

Eoctw 6Tl 0 cugpetpdg mivaxoag A = A° €yel un undevixd Blodldvucuo £ w¢ avtioTolyo tne
wotipne A. Tore:

' AT = (AI’)T =Xz’
o ATr="2
oo (Az) =\’
e =X
e\ r=Xz

e A-Nz'z=0=Xx=) ogol z#0



Enopévwe xdde wiotiud A tou A elvon nparypotind Ag del€oupe tdpa bt elvon xon Yetnr|. Emeidy
o mivoxag elvon YeTxd oploévos €YOUUE:
T
x Az >0
T
=z Az >0

4:n\xT33 >0

IMMapathipnon: n anddeln yiveton aupidpouo dnh: o mivaxac A elvon cuppetpnds, Yetixd
oplouévog & €yel YeTnég WOLoTIES

. Eotw tdpa o emmhéov ot K # A ye avtiotouyo bioddvuopo y # 0. Apxel vo anodetEouue
oTL:
:rTy =0
IMopoatnpotye ot
(A2)" = (Aa)" s (49)" = (ny)"
o' A" = " v yTAT = F;yT

e A=)’ xau yTA = HyT

Av noloamhacidcoupe ond de€ld Ty tocdHTNTA " A UE ¥ Tolpvouue
e Ay =2 (Ay) =2 ky = ko' y
— (J;TAy) = (xTAy)T = yTAl‘ = yT)\x = )\xyT
2Ty Baduwtd
= )\a:yT = mr:Ty = )\xyT - chy =0

= (A-k)v=0

2yl =2Ty=veR*

=v=0
= xTy =0
. Eotw A1, Ag, ..., Ak o1 b Bloxexpiuéveg WloTipée tou mivaxar A pe ohyePeix mohhamAdTnTo

m;, ©=1,2,...k avtiotouyo.

Aol A; wiotr tou A, undipyel un undevixd Wiodidvuoua v tétolo Gote: Av = A\jv. ‘Eotw V
0 UTEYWEoc Tou R™ Tou mapdyetar amé 10 v xou W 0 YOPOC TOu TapdYETUL omd ToL BlaviopaTA
Tou R" mou v xddeta 070 v. Téte: R" =V @ W

, T T T , .
Ectow €W =v-w=0, v Aw = (Av) ' w = " w = 0 = Aw € W. Enopévwc propolye
v Yewpriooupe tov mivoxa A wg mivaxa yeopuxre anewxévione f ¢ W — W neploplopévo
otov W. 'Etol n Ay elvan 8ot Tou " meploplopévou” mivoxa pe avtiotolyo blodidvuoua



vy € W. Enoavahopfdvoupe to mponyoluevo emyeipnua tadpvovtog we Vo= {vy,v2} xou W tov

Xpo Tou TapdyeTon amd to xddeta daviopata tou R ota vy, ve. Ye my Bruata Yo MfBouye

U3 My Ypopuxd ave&dptnta BlodlaviopoTta Tou avTloTolyoly oTny WoTn Ar. Enouéveg

oe n = my + mg + ... my BAgata Yo AdPouye n ypouuxde aveldptnta Wiodtaviopata tou A
7 7 n ’ nxn 7 ’,

ToL ToEdyouy i Bdon tou R, Yuvenwg 3P € R™ tétolog wote:

A = Pdiag{\, \a, ..., \,} P

ITopathenon: Ltny anddelln Twv TeonyolUevVeY WBLOTHTKY dev Yenolonotoaue tovdevd 6Tl
o nivoxag elvan Yetxd oplopévog. Ot 1BL6TNTES 2 Mo 3 Loy oLV Yl GAOUC TOUC GUUUETELXOUG
nivaxeg, Oyl povdya yio Toug spd

. Eidope mpwv 611 o nivoxag A éyel Yetixéc 8lotéc Ay, Ag, ..., A,. A6 To @aouatind Yedenua
7 optlovoa Tou mivoxa Yo etvou:

n
detA = l_[ Ai 20 Apa o mivoxog avtiotpégeTon
i=1

IMopathernon: Tautdypovo anodellaue bt 1 opillouca evde spd mivoxa elvar Yetinn

. , . . , . -1
. Av o A éyeL Jetinée Sloxexpléveg WLOTWES A1, Ag, ..., Ak, Kk =€ Z, téTE 0L 1BloTIES TOL A
, -1 -1 -1 , , L , , -1
Yo elvar A7, A3 ..., Ay, k =€ Zg, mou eivan enione Yetinée. ‘Apa and v WBiotnta 1 o A
elvan YeTixd oplopévog.

. 'Eotw A(k) 0 k—ootéc xlproc vnomivaxas touv A (dnhadh o k X k mivaxac mou mpoxintel and
Tov A av apoupéooupe T n — k Tehevtoles Ypaupés xou othies). Aol A cuuuetpixos ToTE
TEOYAVAE O A™ 9o etvan eniong ovupeteinog. Mével va delgoupe bt elvan Yetind opiopévog. O
nivoag A yedgeton oe block popgr we e€hc:

RPCH:
A‘[O D]

Eotw y € R* .0 y # 0. Oftovpe z = (g) eR"

To Sévuopa x elvan pn undevixd xou enedn o A eivon Yetixd oplopévog nalpvouue:

2 Az >0

(k)
T A By
= (y o)[c D}(O)w
@yTA(k)y>O

Enopévec o A(k) elvou spd

. =: Ayeco amd Tic WBIoTNTES 7 Hou 5.

;7 7 ;7 X ’ ’
<: Muoc xou o gppiortiovol mivoncee efvon oL suppetpwol miivaxee Tou C*" oo utepolivoro Twy
TEAYHATIXOY CUUHETEXOY opXel var amodetEoupe dtu:



Av xdde xOpla unoopilouca evog epuitiavol mivoxa elvan Yetix = o mivaxoc elvan spd.

Oa 10 detlouye pe enaywyh oto n. Lo n = 1 1 anddeln elvan tetpyévn. ‘Eotw n 2 2. Trodé-
Touge 4Tt Ohec oL xVplec UToopiloucec Tou cuppeTtexol Tvaxa A elvon detixée xou det(A) > 0.

, A v
Av o epuitiavog Apyq = (v* d
apvnTixéc WoTée. Aol o A, 41 eppitiovdc undpyouy duo opdoydvia LBLOBLVOCHATA 2, Y TOU
avTiotolyoly oe autéc Tig Wiotiwée. ‘Eotw u = az + by # 0 1.0 1 tehevtaia cuvTeTayyévn Tou
w va ebvon 0. Tore:

Bev elvar Yetnd opiopévog tote Vot €xel ToUAGYLoTOV BUO

2 2
W Apu = a2 Az + b7y Ay < 0
Anhady) o A byt Yetind oplopévoc. dromno enopévne o A, .1 Yetixd oployévog

9. Oa deioupe v Unapsn pe emaywyh. Eotw 6T undpyer tétoln Tapayovtomoinom yio Tivaxes
(n—1)x(n—1). Téte o wivoxoac A ypdpeTow:

A, e
A:(CnTl C) CER !

ann

T ,
Apo1 =Gy1Gror, Grg povodixde,

Apxel va Pow G € R™" dote A = ¢'a. Opiloupe tov nivaxa G wg e€ic:

_(Gn-1 b AT -1 _ T
G_( OT \/E)v b_(Gn—l) 5 k_ann b

, T -1
Tote k= app — ¢ ApZic >0 xou

ae(T (O B (GO G (b e,
v VEIL O VE v'G,., b +k ¢ apn

, , _ Gn—l b T _ An—l c , ,
I Ty povadixdtnto agol G = ( OT \/E)’ G G = ( 7 a, napvoupe e€lomvovtog To

npdTa ototyelo 6Tt A, = G,_1Gh_1, 6T0L G,_q povadixdc. Enlong éyouye:

Gl b=c, b'b+k=a,,

Suvenae b, k povadixd. Enopévec o nivaxag G elvon povodindc!

Epotnpe 2”:Eninpécdeta va anodeiyel 6
Eév A € R™™ xou Dy, elvan n méves apiotept| k X k x0piat unoopilouoa téTe:

1. Ta odnyd otouyeio p, oty ancrowpr Gauss 1ol pe Ta TNAixa Twv xuplwy optllovady, cuy-
EXPLLEVDL
Dy
pr =
Dy




2. Edv egapuootel anarowpr) Gauss oe nivoxa spd to odnyd otoiyela efvon mévta Yetnd

3. 'Eotw
2 2 0
S=12 5 3
0 3 8

Troloyiote tig 3 x0pieg unoopilouces xou cuunepdvete edv elvan Yetixd opioyévos. EmBefoudote
6Tl T TNAlxa Toug divouv Ta 0d1NYd oTolyEla Py xou P3

Anéddeln:

1. Ac ypddoupe tov nivaxa A otnv LU mopoyovtonomuévr tou Hop@t:
A= LU = det(A) = det(L) - det(U)

AZ{ler va mapatnerioovye bt av yivel xdmola evahhay | Yeopdv otov nivaxo A xota T Sudpxeta
e anahoipnc Gauss tote 1 opilovoa Tou dev Var oAASGEEL.

IMedypatt av R o nivoxac twv andpafitntwy Yetodéoewy TdTE €YOUUE

PA = LU = det(P)det(A) = det(L)det(U) ﬁ det(A) = xdet(L)det(U)
et =t

Xoplc BAEBN g yevidtnToag uto¥éToude GTL BeV YEeldlETol XATOLO EVUAAXYY) YUY,

O nivoxag L elvon xdte tptywvixde xaw 6ho to Soryodvia ototyelor tou toobvton pe 1. O mivaxog
U elvan dve tplywvinde ye dlory@via otolyela to 0dnyd otolyela tou A and tny anarowpr) Gauss
(EOT(’): P1,P2,P35--- 7pn) EROUEV(’)C

det(A) =1-] [p;
i=1

= det(4) = [,

=1

, k , , , , , . , ,
Ipogaveg ov ne 0 k—o00t6¢ xlptog unomivaxac Tou A téte Ta Tp®To k 0dnyd otouyeio opi-
Covtar mAjpwe and autdy. Mdhiota o €youye:

AW _ B8
k

= det(A(k)) = l_[pi
i=1

k
= Dy = l_lpi
i=1

Tok-1:

k-1
Dy = l_[pi
i=1



Atotpolye Tic duo teheutalec oyEoelc:

k
Dy, _ Hi=1 b;

Dy TTi=1F"1p;
Dy, p1ePr-1 P

L —1 =
D1 P1*Pk-1

L—1 =
Dy Pk

Dy,
Dy’

2. Amo v mponyoluevn anddelEn talpvoupe 6Tl 10 k—00T6 00NY6 oTolyelo loolTaL YE: Py =
6mou Dy, n néve optotept k X k xOpla unoopilovoa tou mivoxa A.
Apxel va 8eléovye 61t D, >0 Yk =1,2,...,n
. . . . ; k) 4(k-1) ; . .
And v BioTnTal 7 €Youue 4TI oL uToTivoXeg AR AR oy ouuueTexol xon VeTX 0ploUEVOL.

Yy anddelén e widtnTog 5 eldaye nwe 1 opllovoa xdde tétolou nivoxa eivor Yetiny. Luvenog:

Dy >0 xu Dyp_1>0

= Ds >0
Dy
=p.>0 Yk=1,....,n
3. T ¢ optlouoeg Tou S:
2 20
det(S) = |2 5 3 =2‘§ 2‘—2‘3 o[ +0
0 3 8
= Dy=2-31-2-16 = 30
2 2
Dz—‘z 5 =10-4=6
D1=2
epapudloupe anarolpr) Gauss 6Tov mivaxo:
2 20 2 20 2 2 0
=12 5 3|——|0 3 3|—— |0 3 3
0 3 8™ [0 3 8]™™ |0 05
=p1 =2 py=3,p3=5

Aol dhec oL xOpleg unoopllovoeg tou cugpetpxol S, Dy, Dy, D3 > 0 and to xpitiiplo Sylvester

éneton 6T 0 mivaxag éwvar YeTind oplouévoc.
’ . —23=6_D —5=30_Ds
Onwe mepuevape pp =3 = 5 = Do KoL p3 = 5=F= D
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